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Elève : …..………………
Date : ……………………

	CEINTURE BLANCHE
	compétence numéro 3 :

Je sais où habitent les hommes sur Terre.
	SEUL
	GEOGRAPHIE


3a. Complète le planisphère.
I/ Colorie en rouge les régions dans lesquelles les hommes sont les plus nombreux (ne colorie pas les océans).

II/ Ecris dans les cercles la lettre correspondant aux régions suivantes : 
A : Asie du Sud

B : Asie de l’Est

C : Europe occidentale
D : Amérique du Nord
E : Amérique du Sud
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3b/ Lis le document puis réponds aux questions suivantes :

UNE MIGRATION HISTORIQUE

La traite des esclaves en Afrique, XVème – XIXème siècle

Entre 9 et 20 millions d’hommes et de femmes auraient été emmenés d’Afrique en Amérique. Bien d‘autres sont morts. En effet, les Européens ne voulaient que les hommes et les femmes en bonne santé ; aussi les marchands n’hésitaient-ils pas à tuer les autres : les vieillards, les enfants, les infirmes. 

Ceux qui étaient emmenés en esclavage ne parvenaient pas tous en Amérique : beaucoup mouraient d’épuisement ou de maladie, se faisaient tuer ou préféraient se suicider. 

On estime que, pour un Africain qui atteint les côtes américaines, deux ou trois autres sont morts.
D’après S. Le Callennec,  « Les migrations africaines »

Ailleurs l’herbe est plus verte, Arléa Corlet, 1996
A/ Explique avec tes mots ce qu’était la traite des esclaves ?

D’où venaient les esclaves ? Où les emmenait-on ?

B/ Combien l’Afrique a-t-elle perdu de personnes du fait de la traite ?

C/ En quoi la traite explique-t-elle le faible peuplement de l’Afrique ?

3c/ Réponds aux questions.
I/ Quel continent regroupe la moitié de la population mondiale ?

_____________________________________________________________

II/ Quelle activité économique a permis à cette population de devenir si nombreuse ?

III/ Quelle raison naturelle explique sur les hommes sont peu nombreux dans les régions polaires ?
IV/ Quelle raison historique explique que les hommes sont moins nombreux en Afrique que sur les autres continents ?


	CEINTURE BLANCHE
	compétence numéro 3 :

Je sais où habitent les hommes sur Terre.
	SEUL
	GEOGRAPHIE


	UNE İNÉGALE RÉPARTİTİON 

La Terre compte 6 milliards d’habitants inégalement répartis. 

Dans certaines régions, les habitants sont nombreux : c’est le cas en Asie du Sud et de l’Est, en Europe, dans certaines régions d’Amérique et surtout dans les villes.

D’autres régions, au contraire, sont presque vides d’hommes : les régions polaires, les grandes forêts comme l’Amazonie, les déserts comme le Sahara…

DES CAUSES VARİÉES

Différentes causes expliquent cette inégale répartition des hommes sur la Terre :

· des causes naturelles : les hommes sont plus nombreux là où il y a de l’eau, des terres cultivables, un climat doux, et moins nombreux là où les conditions de vie sont plus difficiles (dans les régions polaires et les déserts, dans les grandes forêts, dans les régions de montagne)

· des causes historiques : les guerres et les migrations ont vidé certaines régions
· des causes économiques : les hommes sont nombreux dans les régions qui sont ou qui ont été riches, par exemple dans les régions où l’agriculture est productive (en Asie et en Europe) ou dans celles où le commerce est intense (comme autour de la mer Méditerranée)


	RÉPARTİTİON DE LA POPULATİON MONDİALE
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           Régions dans lesquelles la population est nombreuse
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	Désert au Tibet en Asie centrale

Le relief montagneux et le climat froid de cette région expliquent qu’elle n’est presque plus habitée.
	Marché flottant de Damnoen Saduak en Thaïlande
Le Sud-Est de l’Asie est l’une des régions les plus peuplées du monde.
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3b/ Cite les causes qui expliquent l’inégale répartition de la population mondiale ? Donne des exemples précis.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________
3c/ Associe chaque proposition à sa réponse.

Nombre d’humains sur la Terre  

(

( L’Antarctique
Continent très peuplé



(

( 7 milliards.
Zone peu peuplée froide


(

( La forêt d’Amazonie
Zone peu peuplée très sèche

(

( Le désert du Sahara. 

Zone peu peuplée très humide

(

( L’Asie. 

Zone peu peuplée très haute 

(

( Les montagnes de l’Himalaya. 

Agglomérations de plus de 20 

(

(Dans les villes

millions d’habitants
Lieu où habitent les ¾  des Européens (

(Tokyo, New-York, Mexico, 









          Séoul, Bombay, São Paulo...                       
















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































